

政制及內地事務局局長網誌：

以積極識變、應變、求變的心

為香港未來變得更美好、更璀璨而努力

2024 年是盛事連連的一年，是特區築牢了國家安全的一年、是「一國兩制」實踐取得進一步重大成就的一年、更是香港邁向由治及興的重要一年。年初「愛國主義教育工作小組」成立了，在不同層面加強了國家歷史文化和國情教育，廣泛弘揚愛國主義精神；八月國家和香港的運動健兒在巴黎奧運會取得亮麗成績，在國際舞台大放異彩；同月，中央派遣了中央宣講團來港宣講中共二十屆三中全會精神，讓我們深刻理解進一步全面深化改革，推進中國式現代化的重大要義；十一月行政長官率領特區政府及工商界高層代表團訪問粵港澳大灣區內地城市，促進香港特區與廣東省和各大灣區城市在經貿和不同產業方面的合作；十二月，國家主席習近平在慶祝澳門回歸祖國二十五周年大會暨澳門特別行政區第六屆政府就職典禮上發表重要講話，不但堅定了我們對「一國兩制」實踐的信心，更為我們的工作目標指明了清晰明確的方向。

身處現今百年未有之大變局加速演進，我們面對的是發展機遇與風險挑戰並存，要能成功防範化解風險，將挑戰轉化為機遇，我們就必時刻持着識變、應變、求變的心情，並以敢於擔當、善作善成、守正創新，銳意改革、自我完善的態度，不斷鞏固提升我們的既有優勢，並因時制宜，制定各種促發展，惠民生、利經濟的政策，以增加市民的幸福感和獲得感。

香港已走在由治及興的康莊大道上，我深信在行政長官的帶領和所有愛國愛港力量的共同努力下，香港必定能凝心聚力，上下一心，在自身發展的同時，更為助力國家的強國建設和民族的復興偉業作出貢獻。讓我們大家一起努力，在新一年為國家、為香港經濟發展、繁榮安定共同譜寫更美麗的新畫卷！

完

二〇二四年十二月三十一日